

В диссертационный совет Д.505.001.112

Финансового университета при Правительстве Российской Федерации

Отзыв

на автореферат диссертации Моториной Анны Алексеевны
«Правовое регулирование нефтегазовых
доходов бюджета в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук
по специальности 5.1.2. Публично-правовые
(государственно-правовые) науки

По представленному автореферату диссертации можно заключить, что исследование посвящено изучению вопросов правового регулирования отдельных видов нефтегазовых доходов бюджета Российской Федерации и обеспечения деятельности Фонда национального благосостояния. Данная тема практически не изучена в науке финансового права на сегодняшний день, поэтому проведенное А.А. Моториной исследование представляется перспективным.

Диссертация посвящена правовому регулированию и проблемам нефтегазовых доходов бюджета, особое внимание автором уделено каждому виду таких доходов бюджета; анализируются теоретические и практические аспекты осуществления деятельности суверенных фондов в России и за рубежом. Также автором проведен правовой анализ терминов «нефтегазовые доходы бюджета» и «дополнительные нефтегазовые доходы бюджета», на основании которого сформулированы авторские определения понятий. Предложено внести изменения в законодательство о налогах и сборах и бюджетное законодательство Российской Федерации, а также двусторонние межправительственные соглашения, заключенные Россией с иностранными партнерами. Особое внимание стоит уделить положению на защиту (№ 4), в

котором автором предлагается освободить российские организации от уплаты вывозной таможенной пошлины и отменить временное периодическое таможенное декларирование экспорта нефти и некоторых видов нефтепродуктов в соответствии с международными договорами.

Практическая значимость результатов исследования состоит в возможности использования сделанных автором выводов и рекомендаций для проведения дальнейших научных разработок в исследуемой сфере. Результаты исследования могут быть использованы в правотворческой и правоприменительной практике, а также в учебно-методической работе и при проведении лекционных и семинарских занятий по дисциплинам «Финансовое право», «Налоговое право», «Бюджетное право».

Работа выполнена на хорошем научном уровне и свидетельствует о знании автором предмета исследования. Исследование проведено при использовании большого перечня российских и иностранных источников.

Научная новизна исследования обусловлена сложностью и многогранностью выбранной темы. Сделанные в работе выводы носят самостоятельный и обоснованный характер. Приведенные автором рассуждения логичны. Положения, выносимые на защиту, четко прослеживаются по тексту работы и имеют доказательственную основу.

Таким образом, представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук диссертация А.А. Моториной на тему «Правовое регулирование нефтегазовых доходов бюджета в Российской Федерации» посвящена актуальной проблематике как в науке финансового права, так и на практике.

При этом, дискуссионным представляется положение № 3 в части включение в субъектный состав налогоплательщиков НДС индивидуальных предпринимателей, поскольку основными пользователями недр являются юридические лица. Однако данное замечание не влияет на общую положительную оценку работы.

Можно сделать вывод о том, что диссертация соответствует Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» и Положению «О присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», в связи с чем Моторина Анна Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Заместитель
начальника Договорно-правового
управления АО «Зарубежнефть»,
кандидат юридических наук

А.В. Скворцов

12.05.2023

Скворцов Андрей Владимирович

Почтовый адрес: Армянский пер., д. 9, стр. 1, пом. 35/110/1, Москва, 101000
Тел.: +74957486424, доб. 4013
E-mail: ASkvortsov@nestro.ru

вер

на и и
на

и А.А. /

3